

Diplomová práce studentky **Bc. Šárky Zazvonilové** s názvem „*Radní manuál města Kouřimi z let 1636-1640 (Diplomatický rozbor a výběrová edice zápisů z roku 1636)*“ si klade za cíl, jak je z názvu práce patrné, diplomaticky analyzovat a částečně edičně zpřístupnit jeden z nejvýznamnějších pramenů, který se dochoval z období třicetileté války v kouřimském městském archivu a je možno ho řadit mezi knihy městského soudnictví pojišťující soukromá práva měšťanů.

Práce čítá i s přílohami úctyhodných 186 stran. Struktura práce je promyšlená, jazyková úroveň textu je dobrá. V případě užívání citační normy je třeba pouze vytknout nadbytečné opakování již jednou kompletně citovaného titulu či pramene.

Po úvodu, v němž autorka srozumitelně uvedla cíl a koncepci své diplomové práce a upozornila na nedostatečný zájem o výzkum fungování kouřimské městské kanceláře a její produkce, zařadila kapitolu zaměřenou na dějiny města Kouřimi se zvláštním zřetelem ke sledovanému období, aby bylo účelně představeno prostředí, v jehož rámci byl výzkum realizován. Druhá kapitola, velmi dobře koncipovaná, je věnována diplomatické analýze studovaného pramene, kde autorka prokázala překročení formálního diplomatického rozboru a jeho studiem přinesla nová zásadní zjištění, která přispívají k poznání kouřimské kancelářské praxe. Je v tomto smyslu chvályhodné, že neanalyzovala knihu izolovaně, ale seznámila se i s dalšími dochovanými prameny knihové povahy sledovaného archivního fondu, zvláště pak s dalšími dochovanými radními manuály. Třetí kapitolu představuje edice vybraných zápisů z roku 1636, jimiž studentka pokryla variabilnost záležitostí řešených v uvedeném roce před městskou radou. Edice provedená formou transkripce splňuje kritéria kladená na edici raně novověkých textů, a proto je její součástí i jmenný a místní rejstřík, který umožňuje další využití předkládané práce. V závěru autorka své poznatky shrnula a nastínila možnosti dalšího výzkumu. Práci uzavírá soupis pramenů a literatury, seznam použitých zkratk a obrazová a tabelární příloha.

Předkládanou diplomovou práci, která splnila cíle, jež si kladla, doporučuji k obhajobě.

PhDr. Jana Vojtíšková, Ph.D.